

Gömör

Sí,
rödli, korcsolya
Kertsik
sportszakületében.

Vasárnaponként megjelenő független politikai és társadalmi lap.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

HORTHY MIKLÓS-TÉR 9. SZÁM. Telefon sz. 56.

Lapzárta csütörtökön este. Kéziratokat vissza nem adunk.

A szerkesztésért és kiadásért felelős:

RÁBELY KÁROLY.

ELŐFIZETÉSI DIJAK: Egy évre 8 pengő. Félévre 4 pengő.
Negyedévre 2 pengő. — Egyes szám ára 20 fillér.

Külföldre: Egy évre 12 pengő.

Mult és jövő határán.

Szemelvény vitéz LUKÁCS BÉLA
tárcanélküli m. kir. miniszternek a
Magyar Élet Pártja Naptárába írott
vezércikkéből.

Az elmúlt és eljövendő esztendő határán a mult eseményei s a jövő lehetőségei tárulnak elénk. A viszszatekintés hasznos tapasztalatokat, az előrenézés nagy feladatokat mutat számunkra. 1942 Magyarország második háborus esztendeje volt. *Küzdelmek* — a külső és belső fronton egyaránt — *fokozódtak*. Honvédeink messze Keleten, másfélezeresztendő magyar álmok és vágyak földjén fegyvereik erejével érvényesítik a magyar életjogokat és harcolnak a szellemiségében és anyagi rendjében megújuló Európáért. Az elmúlt esztendő alatt fegyvereink mindenkor sikerrel villantak meg a magyar honvéd kezében. Fiaink a magyar mult katonai eredményeihez méltóan hősi elszántsággal küzdöttek német és olasz bajtársaik oldalán. *Nehéz és véres győzelmi utjukat a hősök halálos áldozata jelzi. A hősök élén vitéz nagybányai Horthy István, Magyarország hősi halált halt Kormányzóhelyettese ma már az örök béke birodalmából tekint le a küzdelmes magyar életre. Kormányzóhelyettesünk elvesztése tragikus színt adott az elmúlt esztendőnek, de ugyanakkor fel is emelte a magyarságot a szomorúság mélységéből a hit és a jövőbe vetett reménység magasságai felé.*

1942, a háromhatalmi egyezmény megkötésének második esztendeje Magyarországot még szorosabban hozzáfűzte a nagy Német-Birodalomhoz, Olaszországhoz és Japánhoz, mert a világ új rendjének kiharcolásában és megteremtésében *érdekeink az övéikkel azonosak*. Ez a becsületes érdek-azonosság, valamint nagy szövetségeseinkhez fűződő barátság és bajtársiasság meghatározta a magyar külpolitika lényegét, amely az elkövetkező esztendőben sem változhat, mert a nemzet lelkének legmélyéből kihangzó törekvéseket és célokat szolgálja.

A nagy magyar életkérdések mérlegén s a világ halálos küzdelmeinek árnyékában a mai magyar belpolitika az ország vezetőinek s a dolgozó, felelős magyar társadalomnak eggyéforrását jelenti a munkában, küzdelmekben, áldozatokban és a történelmi felelős-

ségben. A letűnt esztendő mind az országgyűlés munkájában, mind pedig a magyar élet más területein fokozta a nemzet felelősségérzetét és megerősítette a magyar sorsközösség érzését. *A belső front ereje töretlen maradt minden bomlasztó kísérlettel szemben.*

Mult és jövő határán a történelmileg gondolkozó magyarság előtt felmerül a magyar élet nagy időbeli és térbeli egysége. Letűnt évszázadok millió és millió magyart, a jelenben küzdő, dolgozó és építő magyarság s az utánunk

következő nemzedékek az örök történelmi magyarság egyetlen élő testét és lelkét jelentik. Ez a távlat meghatározza most is minden cselekvésünket és megadja feladataink lényegét. A magyarság történelmi életének a célok és feladatok, küzdelmek és megpróbáltatások, felemelkedések és hanyatlások azonosságában megnyilatkozó egységet kell szolgáljunk egy mindek felett álló, nagy és erős nemzeti egység megteremtésével.

Az elmúlt esztendő eredményei mind a külső, mind a belső front vonalán bizakodásra és reménységre jogosítanak. A magyar hit ereje s a történelmi felelősségérzet lánc fogja össze nemzetünket az elkövetkező esztendőben, amely töretlen hitünk és igazságos életjogaink szerint közelebb visz minket a győzelemhez.

Dr. 'Sóldos Béla magyar királyi titkos tanácsos üdvözlése.

Az elmúlt héten a küldöttségek egész sora kereste fel a főispánt.

Az ünnepnapok sok meleg és meghatározó üdvözlése után a hét elején a nagyrabecsülés, a szeretet és a hála jegyében a küldöttségek egész sora kereste fel hivatalában dr. 'Sóldos Béla főispánt magyar királyi titkos tanácsossá történt kinevezése alkalmából.

A küldöttségek vezetőinek igaz és őszinte üdvözlő szavaiból kiérzett a kiválasztottaknak járó tisztelet és szeretet, de kifejezésre jutott a lélek hálája is egy nemes szív jóságos cselekedeteiért és örökemlékü alkotásaiért.

Elsőnek dr. Horváth Árpád alispán vezetése mellett a vármegyei tisztviselői kara tiszteltett dr. 'Sóldos Béla előtt.

A küldöttségekben résztvevő főszolgabírák és polgármesterek a járássok és városok közönségének megbecsülését és hála szeretetét hozták magukkal.

Dr. Horváth Árpád szívből jövő meleg szavakkal juttatta kifejezésre azt a mélyszéles örömet, amely a főispán magas kitüntetése alkalmából nemcsak a vármegye határain belül, de azokon túl is, minden őt ismerő és megbecsülő magyar ember szívét eltöltötte. Beszélt az alispán azokról a súlyos harcokról, amelyet ellenségeink ránk kényszerítettek, s amelyet hős honvédeink

most a Don mellett vívnak életre-halálra. Szólt az itthoni munka jelentőségéről, a szociális közigazgatásról, amelynek felelősségét a vármegyei tisztviselői kar mélyen átérzi. Kifejezését adta az öröm mellett a büszkeségnek is, mert

a magas kitüntetés ennek az ősi vármegyének a szülöttjét és ennek a vármegyének a fejét érte,

aki nemcsak kivételes tudást, páratlan munkabírást és akaratot sugároz maga körül, hanem igaz magyar lelkét és melegen érző szívét is érezteti, amiért igaz szívből mondott hálás köszönetet. Melleg szavakkal fordult az alispán a jelenlévő dr. 'Sóldos Béláné felé is, aki közéleti pályáján hűséges, meleg szívével mindig ott állott férje oldalán, s akinek így szintén nagy része van abban, hogy a vármegye főispánja erre a magas kitüntetésre méltóan tölthette be közjogi méltóságát.

Háláját és köszönetét egy, a vármegye színeivel átkötött hatalmas szekfüccsokkal is kifejezésre juttatta.

Dr. 'Sóldos Béla főispán lelke mélyéig meghatotta a ragaszkodásnak és szeretetnek mélyen átértett tolmácsolása.

Legelőször is hódoló szavakkal köszönte meg Magyarországi Főméltóságú Kormányzójának magas elhatározását, kitüntető kegyét,

amelyben közéleti pályáján őt immár több ízben részesíteni méltóztatott. Azután a tisztviselői karhoz fordult, amelyről elismeréssel állapította meg, hogy a törvényben és lelkiismeretében előírt követelményeknek az elmúlt évben is minden tekintetben megfelelt.

Hangsúlyozta, hogy

a mai nehéz időkben mennyire fontos és szükséges az áldozatos és jól végzett munka.

Mennyire felemelő az embertársakért hozott áldozat és a róluk való szeretetteljes gondoskodás. Megilletődéssel szólt azokról az időről, amikor szolgálatát Ő is ebben a vármegyeházában kezdte, szomorúsággal a kiüldöztetés idejéről és mélyszéles örömmel az újabb visszatéréséről. Itt érte most a legnagyobb kegy, amelyben nemcsak az ő személyének, de a főispáni karának megbecsülését is látja, mert

első eset, hogy szolgálatban lévő főispánt ért ilyen kitüntetés.

A legnagyobb elismeréssel szólt a régi vármegyei tisztviselői karról is, amely sok kiváló közéleti férfit adott az országnak. Ezeknek szelleme és példája buzdítsa további áldozatos munkára a tisztviselőket, hogy munkájuk a közjavára eredményes és áldásos legyen.

Végül kifejezte rendíthetetlen hitét a végső győzelemben, amely bárhogy is tomboljon körülöttünk a vihar, el nem maradhat, mert az igazságnak győznie kell. Az igazság pedig a mi oldalunkon van.

A református, római katolikus és evangélikus egyházak küldöttségei után a gimnázium igazgató-tanácsa, az iparosok, kereskedők, a Baross Szövetség, a Magyar Élet Pártja, a Vitézi Szék, a Polgárikör és más küldöttségeket fogadott a főispán. Megjelent dr. 'Sóldos Béla előtt a Rimaszombat és Vidéke Jótékony Nőegylet egy nagyobb tagu küldöttsége is. Özv. Samarjay Jánosné, az egyesület elnöke meleg szavakkal tolmácsolta a Nőegylet szívből jövő jókívánságait. Majd így folytatta:

„Ez a kitüntetés méltó elismerése annak a sokoldalú kiváló tehetségének, példaadó kötelességteljesítésének és szívjóságának, amellyel kora ifjúságától — munka-

körének bővültével — fokozódó buzgalommal munkálkodott a haza és a társadalom javára. Egyesületünk méltán büszkeséggel tekint működésének azon időszakára, midőn Nagyméltóságod annak — éveken át — aranytollu jegyzője volt és kedves neje, a Kegyelmes Asszony — buzgó tevékenységű választmányi tagja.

Hálás köszönetünket fejezzük ki szíves támogatásáért, melyben egyesületünket az idők folyamán részesíteni kegyeskedett és kérjük azt részünkre tovább is fenntartani.

Végül egy szép székfűcsokrot adott át az üdvözlésre bensőséges szavakkal válaszoló főispánnak.

Igy volt ez minden küldöttségnél, amelyek mindegyike háláját és kö-

szönetét mélyen átérzett szavakkal tolmácsolta az előtt a férfiu előtt, akinek egész élete a köz érdekében végzett áldozatos munkában telt el, s most mély meghatódottsággal érezhette a feléje szálló őszinte és mélységes szeretetet, a kivételes és különleges megbecsülést.

Ünnepien tiszta és szívből fakadóan őszinték voltak ezek az üdvözlések, ékes bizonyosságai az igazi érték megbecsülésének és az önzetlen alkotó munkának. Dr. Söldös Béla magas kitüntetésének igazi értékét az emberek ezreinek ez a hálája, köszönete, tisztelete, megbecsülése és szeretete adja meg és teszi időt állóvá.

Emlékezés boldogult Neogrády Antal festőművészről.

Az elmúlt napokban halt meg Budapesten 61 éves korában Neogrády Antal, a neves magyar festőművész. Mint a magyar tájak legihlettebb festője, remekműveivel már régen örökre bevészte nevét a nemzet szívébe. A gömöri tájakért rajongott legjobban és mint itteni származású művész ezeket festette legszívesebben, azért a régi békeidőben a nyarat rendszerint Gömör megye északi részében töltötte és ott festette azokat a csodás, vadregényes, sziklás, fenyőerdős képeket. A megszállás alatt pedig minden évben Putnokra jött pár hétre, s az itten festett tájképeiből tanultuk és szerettük meg e vidéknek a tulajdonképeni szépségeit. Azóta már egészen más szemmel nézzük az Aszó-hegyet is, melyről azt mondotta, hogy ha egy művész egész életében soha egyebet nem festene csak azt, akkor sem tudná a témát kimeríteni, oly gazdag változatokban annak a hegyláncolatnak az alakulata.

A környékbeli falvakba is gyakran kirándulgatott, hogy megörökítse képein a virágborult tavaszt. Az estéket pedig az ottani urí családok vendégszerető házaiban töltötte zongorázással, mert nemcsak az esetnek, de a zenének is nagy mestere volt. Azokat a kedves, derűs sajtóparti képeket is, melyekkel oly nagy hatást ért el Putnokon, Sajópüspökiben, Bánrévén, Hétkben, Velezden és Dubicsányban festette. Gömörszőlősi és Kelemérben a templomról, szalmás házakról festett szép képeket, de megörökítette Kelemérben a Putnokyék nap sugarban pompázó kastélyát is, a dusan virágzó parkkal. Putnokon pedig gróf Serényi szép fekvésű kastélyát a hatalmas parkkal. Legkedvesebb témája mégis csak a szalmás ház volt, különösen, ha virágzó mályvarózsa vagy orgonabokor virult mellette. Minden évben újból megkérdezte: hány szalmás ház van még Putnokon? Egyszer nagyon szomorúan jött vissza a felvégből, mert az előző évben általa megfestett szalmás háznak a tetőzetét közben cseréppel fedték be. Szerinte ez festői szempontból nagy barbarizmus volt, nem is ment többet abba az utcába festeni. A regényes fekvésű hegyoldalon épült Galgócon is volt egyszer és az ottani licium bokrokból álló kerítések és a mögötte lévő szalmás házak falusi varázsa annyira megragadták a lelkét, hogy percekig nem tudott szóhoz jutni, csak összekulcsolt kezekkel gyönyörködött és nagyon zokon vette, midőn valaki mellette azt a megjegyzést tette: ugyan mi gyönyörködni való van ezen? Erre rögtön megmagyarázta, hogy festői szempontból milyen szépségek rejlenek a szegényes kinézetű magyar falvakban.

Nagyon sokat lehetne még írni a híres, szép vadászképeiről is, de legelső sorban pedig a történelmi nevezetességű alkotásairól, melyekkel Murány, Krasznahorka és a többi várakat örökítette meg; azonkívül a külföldön alkotott remekműveiről.

Sajnos, az én tollam nagyon is gyarló az elhunyt kiváló érdemeinek a kellő méltatására, azért tehát csupán arra szorítkozom, hogy megismétlem egyik könyvemben róla írt soraimat: „Amiként Tompa ragyogó tollával hirdette a gömöri tájak szépségének dicsőhímszát,

Országos gyűjtés a honvédcsaládokért.

Mint már évek óta minden esztendőben, ez év hajnalán is elhangzott a legfelsőbb helyről a kérő szó: *vitéz nagybányai Horthy Miklósné, Magyarország Főméltósága Kormányzója* fenkölt lelkü hitvesének rádiószózata a téli segélyakció megindítása érdekében. Ebben az esztendőben azonban a legelső magyar asszony gondoskodása azok felé fordult, akiknek hozzátartozóik odakünn a messze orosz hómezőkön teljesítik a haza iránti kötelezettségüket.

„*Felelj! Levitted-e a gondot azoknak a válláról, akiknek családfői odakünn harcolnak a mi biztonságunkért és életünkért?*“

A magyar társadalom, mint eddig számtalanszor, ezuttal is meg akar felelni a lelkiismeret felelősségre vonó szavának: adni fog tehetsége szerint ezreket, százakat, filléreket, mert azt akarjuk, hogy győzelmesen hazatérő hős honvédek fogadtatásakor minden szép szónál szebben beszéljen a családjukért hozott áldozatos szeretetünk.

Aki tehát az arra rászoruló honvédeknek adakozik — a magyar jövő boldogságának megalapozására rakja le pengőit és fillérjeit.

* * *

A Kormányzóné Öfőméltósága magas védnöksége alatt meginduló országos gyűjtés január 17-én kez-

dődik és február 7-ig tart. Gyűjteni kizárólag csak pénzt szabad. A gyűjtést a városokban a polgármesterek, a járásokban a főszolgabírák szervezik meg a társadalmi, egyházi stb. egyesületekkel és a Levente Egyesületekkel karöltve. Nagyobb adományokat közvetlenül az 180.000 sz. csekkszámán a Honvédelmi Minisztérium „hadbavonultak hozzátartozóinak támogatása letéti számlájára” javára is el lehet küldeni. Ilyen esetben a lefizetés megtörténtéről a helyi gyűjtő bizottságot is értesíteni kell.

Bucsu az őszentendőtől.

1942. Szilveszterén a komoly időkhöz mértelen lefokozott jókedvvel, szinte családlás hangulatban bucsuztunk el az őszentendőtől és köszöntöttük reményteljesen az újat. Ez idén elmaradtak a zajos mulatságok, csupán a társaskörökben rendeztek a tagok és azok vendégei számára családias összejövetelt. Mindhárom egyesületben nagyszámban jelentek meg a vendégek.

A Katolikus Körben jól sikerült műsorral kedveskedett a vigalmi bizottság, az élen Tóth Sándor hitoktató-lelkésszel. A változatos műsort Benkovits Edit és Derecskey Mária nyitották meg szép magyar táncukkal, megérdemelt tetszést aratva. Az est kirobbanó sikerét a „Pótvizsga” című kacagató jelenet adta. Katona Edit, Bartáky Éva, Benkovits Edit, Katona Tibor, Jávorszky Tibor és ifj. Szőke János kiválóan komikus alakítást nyújtottak és zajos tapsokat érdemltek ki. A sikerből méltán vették ki a részüket a három bájos énekesnő: Juhász Éva, Szamajdák Emmi és Olajos Márta. Az első igazi palóc nótákkal, a második megkapó katona dallal és szép szavalattal, az utolsó pedig hangulatos magyar nótákkal férközött a közönség szívéhez. Szamajdák Emmiben komoly énektehetséget ismertünk meg. — Nagy tetszést arattak a „vándorzenészek” és ifj. Szőke János bemondásai is. Az idő homokóráján az őszentendő utolsó percei peregtek le, amikor a Kör világi elnöke: dr. Gabonás János helyettes polgármester az 1942. év bucsuztatására, illetve az újév üdvözlésére szólásra emelkedett. Megszokottan költői lendületű beszédében gondolatban elszállt az Örök Városba: a béke apostolához, a katolikus Egyház Fejéhez és a budai Várban székelő Főméltósága Kormányzó Urhoz, s mindkettőjük számára nehéz és nemes munkájukhoz erőt és egészséget kért a Mindenhatótól. Majd így folytatta nagy hatást keltő beszédét: „Most pedig emlékezzünk meg dicső honvédeinkről, akik csonttámeredt markukban ez éjszaka is keményen fogják a fegyvert több ezer kilométerre szereteteiktől és hazájuktól.” Majd az örök és igazságos béke gondolatával zárta be a szép beszédet. Dr. Gabonás János még köszönetét fejezte ki a szereplőknek lelkes munkájukért és elismerését az estet megrendező Tóth Sándornak. Ez alkalommal azt a sajnálatos hírt vette tudomásul a katolikus társadalom, hogy az általános szeretetnek és nagy megbecsülésnek örvendő fiatal hitoktató-lelkész felsőbb hatósága elhelyezte Rimaszombatból. Személye két esztendő óta tartózkodás alatt olyanra és szinte pótolhatatlanul összenőtt a város társadalmi és kulturális életével, hogy eltávozását nemcsak az általa oly példásan vezetett tanítványok, de a város egész társadalmi ösztönt megcsinálna.

Az Iparoskörben az őszentendőt Siposs József, a Kör kulturbizottságának elnöke bucsuztatta el hazafias érzésű beszédében.

A Nemzeti Filmszínházban az esti előadáson két szerencsemalacot sorsoltak ki, amelyek a sors jóvoltából az olcsó helyek nézőinek jutottak.

Árellenőrzést tartottak a hatóságok a január 7-i országos vásár piacán. A rendőrség több árdrágitót előállított.

Végrendeletem.

Írta: † vitéz Ponghó Mihály*

Tudod én kis Fiam, az a szokás járja,
Aki halni készül, gondol a fiára.
Hosszu idő óta mi erre készülünk.
Huzzák a harangot Trianonban nekünk.

Kincset, vagyont földet Neked nem hagyhatok,
Az élet én rajtam sokszor végig vágott,
Szöges ostorával szívem, lelkem verte,
De hitem, szent hitem, tőlem el nem vette.

Hitem az enyém volt és most is az enyém:
Ezt Neked hagyhatom, s így neked adom én.
Igazságos Isten van a magas égben,
Bizzál kicsi Fiam, az Ó jó szívében.

Lelkiismeretem a szigorú bíráim,
Azt is Terád hagyom szentül abban bizván,
Tiszta hó leked lesz s megállván előtte,
Szemed nem sütöd le pirulva a földre.

Neked hagyom, Fiam a szeretetemet,
Ne válogass, szeress minden embereket,
Ha bántanak, sirhatsz, folyhat könnyed árja,
De legyen előtted Krisztus keresztfája.

A becsület, Fiam a legnagyobb érték,
Aki elvesztették, vissza soh' sem nyerték.
Ezt is Neked hagyom, mert Neked hagyhatom,
Hű kísérem ez volt tűzön, véren, bajon.

Drága kicsi Fiam, van még egy nagy kincsem,
Hogy megörzöd éppen, abban a szent hitben
Ezt is Neked hagyom: Hazám és Nemzetem
Mindennél e kettőt százszor jobb' szeretem.

Hogyha az élet majd Téged is fog verni,
E kettőt Te Neked nem szabad feledni,
Ha ők úgy akarják, hagyj el mindent értök,
Véred minden cseppje legyen az Ó vérök.

Hagyd el a hitedet, asszonyt és gyermeket,
Ha úgy kell, dobjad el a becsületedet,
Áldozd élted, véred hazád oltárára,
Ha ezt teszed Fiam, Isten megbocsájtja.

Drága kicsi Fiam, mindent Neked hagytam,
Tudom, bízom abban, Neked jónak adtam,
Áldjon meg Istenünk minden széppel Téged,
Mig magyar hazánknak szentled az élted.

Salgótarján, 1937. *)Nemrég elhunyt földink költői hagyatékából.

Házi és iskolai nevelés.

Irtta: VAJDA SZABÓ PÁL gimn. tanár.

IV.

Amint fejtegetésem bevezetésében már kitértem rá, a nevelésnek kettős célja van: elősegíteni egyrészt a gyermek testi-lelki fejlődését, felfegyverezni ismeretekkel, hogy az eljövendő életküzdelmekben jól megtudja állni helyét, gondoskodni tudjon saját létfenntartásáról; nem elégedhetik meg azonban a nevelés ennyivel, mert az az ember, aki csak a saját maga létérdekeit szolgálja, nem sokkal különböznék az állatvilág bármely más tagjától; az embernek magasabbrendű lelki életre kell emelkednie, s a maga egyéni értékeinek kifejtésével hozzá kell járulni nemzetének és ezen keresztül az egész emberiségnek haladásához és tökéletesedéséhez. A nevelés célkitűzésében törekedni kell arra, hogy a gyermeket a kapott szellemi kincsek felhasználásában ne csak az önző érdek vezesse, hogy cselekedetei embertársainak soha se kárára, hanem hasznára legyenek, egyszóval a gyermeket nemcsak tudásra, hanem erkölcsre is kell nevelnünk. Az erkölcsiség legfőbb biztosítója és záloga pedig a szilárd jellem. A jellem a lélek kormánykerekere, amely a lélek hajóját az események hullámmozgás tengerén biztos partok felé vezérli. Szenteljünk egy pár percet a jó jellem ismertető jegyeinek tisztázására. Magába foglalja ez az önuralmat, amelyre csak úgy nevelhetjük gyermekeinket, ha magunk sem veszítjük el velük szemben önuralmunkat; az akaratot, amely minden balsiker után talpraállt és oklásra készít bennünket; a türelmet, amelyről a közmondás azt tartja, hogy rózsát terem; a vidám kedéllyel párosult komolyságot, az erőnket megacélozó önbizalmat; a lélek műveltségére valló egyszerűséget; az udvariasságot, amely a társadalmi érintkezés kenőolaja. Mindezeknek a jótulajdonosságoknak el-sajátítása csak hosszú, tervszerű és fáradságos nevelési munka eredménye lehet és ez a terület az, ahol a szülői ház, a család nemcsak segítségére lehet az iskolának, hanem egyenesen a vezető szerepet átvetheti, sőt át is kell vennie. A jellemnevelés az értelem nevelésével szemben főként egyéni foglalkozást kíván, erre pedig a családban nagyobb mód és lehetőség kínálkozik, mint a tömegekkel foglalkozó iskolában. Arany János „Bolond Istók” c. költeményében azt mondja, hogy nem is csoda, ha nem sok eredménnyel jár az iskola jellemnevelő munkája, mert egy diákra a tanár gondjának csak 150 ed része jut. A mai iskolatörvények szerint ilyen magas létszámú osztályok nem lehetnek, de 50—60 tanuló számú osztály még ma sem ritkaság. Az iskolának meg van az a nagy előnye, hogy a gyermek nagyobb közösségbe kerül, láthatja a társai erőnyeit és hibáit, csetlés-botlásait, de ennek az előnynek egyensúlyozásaképpen jelentkezik az a hátrány, hogy az egyéni nevelés csak távoli eszményként lebeghet a tanár előtt, amelynek megvalósítására azonban sem ideje, sem alkalma nincsen. Ezt a feladatot tehát csaknem teljes egészében a szülőknek kell vállalnia, mert mint testéből való testet, vérrelből való vért ő ismeri gyermekét legjobban és az ő hatásának van kitéve leghegszabb ideig. A szülőknek elsődrendű kötelessége gyermekét jó jelleművé nevelni és kötelességének teljesítése közben soha sem szabad elfelejtenie, hogy a példa a legjobb nevelő. Itt mutatkozik meg a türelem rendkívül nagy szerepe a nevelésben. Nem lehet a gyermekből egy nap alatt minden hibát kioltni és helyébe erőnyeket ültetni.

Sok olyan terület van még, ahol az iskola és szülői ház összefogására van szükség, hogy egymás munkáját megbecsülve és kiegészítve bontakoztassuk ki a gyermekben rejlő lelki értékeket, a hely rövidege miatt azonban nem áll módomban ezeknél a területeknél hosszasan időzni. Emlékeztetül és a figyelem felhívásaképpen csak vázlatosan mutatok rá azokra a tényezőkre és momentumokra, amelyek még a gyermek testi-lelki fejlődésére nagy befolyással bírnak. A tisztálkodás, rendszeres öltözködés, házi olvasmányok, barátok megválasztása, a szabad idő felhasználása, színház- és mozilátogatás azok a momentumok, amelyeknek hatását a ne-

lőnek nem szabad számításán kívül hagyni. Mindezek olyan tényezők, amelyeknek hatásait iskola és szülői ház közös egyetértéssel úgy csoportosíthatják és szabályozhatják, hogy a gyermek fejlődéséhez kedvező irányban járuljanak hozzá.

A mondottakat összefoglalva, fejtegetésem csak annak a már többször hangsúlyozott megállapításnak a hangsúlyozásával fejezhetem be, hogy a szülői ház és iskola nevelő munkája nem haladnak külön utakon, hanem a közös cél szemeltartásával, kéz a kézben, viribus unitis, egyesült erővel, okos szeretettel, türelemmel kell a gyermeket fejlődése hosszú és sokszor görbögős útján végigkísérni. Ez a hosszú és türelmes munka nem marad eredmény nélkül, hanem bőven megtermi gyümölcsét. Testileg erős, egészséges, lélekben fejlett, szellemi értékben gazdag ifjú nemzedék, majd erős és hatalmas nemzet az az eredmény, amit minden kincsnél többre kell becsülnünk. Az 1870—71-i német francia háború alkalmával, amikor a német katonák megsemmisítő győzelmet arattak a franciákon, Nagy Frigyes így szólt: „Ezt a győzelmet a porosz tanítók munkájának köszönhetjük.” És most, mikor 2 évvel ezelőtt a hatalmas német győzelem fegyvertényét az agg Pétain marsall rádióbeszédében a francia nép elé tárta, a vereség fókát abban jelölte meg, hogy rossz volt a francia nép nevelése. A világháborús győzelem után elbizakodott, könnyelmű életet élt, s az akkor térdrekenyszerített ellenségben nem látta meg a nemzeti öntudatot és az akaratot felébredését. Tulságosan kevés volt a francia gyermek és a háború után számuk egyre jobban fogyott. A gyarmati katonák színes tömege is hiába állt oda a harcra, egyes szakaszaira. Soraik meginogtak. Az első nagyobb nyomasztó széthullott a szövetségesek érdekében és fejvesztett menekülésben ért véget.

Ebből a példából azt a tanulságot meríthetjük, hogy akinek a Gondviselés gyermekeit adott, vagy akire gyermekek nevelését bízta, érezzék a felelősség súlyát, amit a gyermek nevelése jelent számukra. A felelősség hangja szülő és nevelő, család és iskola felé ezt kiáltja: Nevelj a gyermeket! „Egységben az erő”, mondja a közmondás. Az iskola és szülői ház nevelő munkájának szebb és tartalmasabb jelmondatot nem is lehetne választani. Sajnos — a tapasztalat arról tanuskodik, hogy ez az egység és összefogás az iskola és szülői ház között a multban nem nagyon volt meg, sőt még a jelenben sem izmosodott valóság. Az eszme ma már világosan áll előttünk, a mi feladatunk, hogy közös akaratral, kitartással, türelemmel, okos szeretettel közeledjünk felé a legszebb kilátást ígérő lelki magaslatra vezető uton.

(Vége.)

Módosító kormányrendelet az OTI-szolgáltatásokról.

Az elmúlt év végén jelent meg a társadalombiztosítási jogszabályokat módosító kormányrendelet, amely a biztosítottak széles rétegeit érdeklő igen fontos rendelkezéseket tartalmaz.

Legfontosabbak a hadbavonultat érintő rendelkezések, amelyek minden vonalon jelentősen javítják a hadbavonultak és hozzátartozóik szolgáltatásait.

A betegségi ellátás szempontjából lényeges az a változás, hogy ezentul a kötelezően biztosítottak hozzátartozói járulékfizetés nélkül, az önkéntesen biztosítottak hozzátartozói pedig a járulékok felének megfizetése esetén mindaddig megkapják a betegségi segélyüket, amíg a hadbavonult biztosított katonai szolgálatot teljesít.

Előfizetési felhívás.

Tisztelettel kérjük t. vidéki Előfizetőinket, hogy mai számunkhoz mellékelte postai befizetőlapon az esedékes előfizetési díjakat beküldeni sziveskedjenek.

A „Gömör” Kiadóhivatala.

HIREK

A Polgárikör első kultürestjtjé

Január hó 16-án, szombaton este 8 órai kezdettel rendezi meg. Előadó dr. vitéz Simonfay-Lakatos László budapesti gimnáziumi tanár, a Nemzetpolitikai Társaság kiküldöttje lesz, aki „Mi a magyar?” címen értekezik. Az érdekes előadásra felhívjuk a város társadalmának figyelmét és arra a Polgárikör kulturbizottsága a Kör tagjait és az érdeklődőket ezuton is meghívja.

Ujévi üdvözlés a vármegyeházán.

Január 1-én a vármegye tisztviselői kara megjelent dr. Horváth Árpád alispánnál, hogy a vármegye első tisztviselőjét az ujév alkalmából üdvözlje. Igaz Lajos vm. főjegyző tolmácsolta a tisztviselői kar őszinte lélekből fakadt jókívánságait, amit az alispán szívélyes szavakkal köszönt meg és a tisztviselőket a vármegye közönsége és a nemzet javára további lelkes munkásságra hívta fel.

Kinevezések és címadohányozások.

A hivatalos lap január 6-i száma közli az első ujévi kinevezéseket és címadohányozásokat. Ezek során Magyarország Főméltósága Kormányzója a m. kir. pénzügyminiszter előterjesztésére dr. Pábidn Jenő pénzügyi főtanácsos, rimaszombati m. kir. pénzügyigazgatónak a miniszteri tanácsosi címet és jelleget, vitéz Löcsey Ferenc rimaszombati pénzügyi titkárnak pedig a pénzügyi tanácsosi címet és jelleget adományozta. — A Kormányzó Ur a m. kir. igazságügyminiszter előterjesztésére dr. Valló Tivadar rimaszombati kir. törvényszéki bíró tanácselnökké, dr. Kerekes Tibor budapesti királyi törvényszéki bíró pedig a budapesti kir. ítélőtáblához bíróvá kinevezte.

A vármegye ülései. Gömör és Kishont vármegye Közigazgatási Bizottsága ez évi első ülését január 12-én, kedden délelben, a törvényhatósági kisgyűlés pedig ugyanakkor délelőtt 11 órakor tartja meg.

Kinevezések a vármegyénél. Dr. runyai Söldos Béla m. kir. titkos tanácsos, Gömör és Kishont vármegye kormánybiztos-főispánja dr. Hízsnay Heinzmann Imre tornaljai lakos és dr. Vass Lénárd feledi lakos, tb. szolgabírákat vármegyei díjaz közigazgatási gyakorlati állásukban megerősítette, akik így vármegyei fogalmazókká léptek elő.

Honvédeinkért. Megirtuk, hogy a Szentestén Éva László polgármester a karácsonyi ünnepeket szolgálatban töltő itteni honvédeket felkereste és szeretet-adományokban részesítette. Utólag értesültünk arról, hogy a polgármester kezdeményezésére az adományok nagyrészt a helybeli keresztény kereskedő társadalom adta össze igaz szeretettel és dicséretreméltó önzetlenséggel.

Halálozások. Az elmúlt év végén Rimaszombatban meghaltak: Szuchács János nyug. MÁV. vonat-vezető 77 éves és Matécska Lajosné sz. Seres Irma 35 éves korában.

Turcsán János molnármeister életének 73. évében, január 5-én hosszas szenvedés után meghalt. Elhunytát özvegye, hét gyermeke és 12 unokája gyászolja a kiterjedt rokonság élén. Temetése január 7-én ment végbe nagy részvét mellett.

A Rimaszombati Takarékpénztár, vármegyénk legrégibb pénztárosa BETÉTEKET kedvező kamatozásra elfogad és azokból visszafizetéseket mindenkor azonnal teljesít.

Amig Őn alszik
a Darmol dolgozik. Nem zavarja az álmot és mégis estétől reggelre biztosan hat. Fájdalom nélkül hajt. könnyű és teljes ürülést idéz elő. Kellemes enyhe és jó hashajtó, a **DARMOL**

A gömöri evangélikusok gyásza. Lapzártakor értesülünk arról, hogy dr. Pösch József, Rozsnyó város nyug. polgármestere, a Gömör és Kishont evang. egyházmege felügyelője január 7-én Rozsnyón elhunyt. Temetése január 9-én, szombaton délután lesz, amelyen a rimaszombati ev. egyház is képviselteti magát.

Állami tisztviselők lettek a hatósági orvosok. A magyar kir. belügyminiszter 1943. január 1-vel valamennyi városi, járási és községi orvost állami tisztviselővé nevezte ki és őket szolgálati idejüknek megfelelő fizetési osztályba sorozta be. Ennek alapján vitéz dr. Vereckey Gyula, Rimaszombat megyei város orvosa a VIII. fizetési osztályba került, míg a gömörmegei járási és községi orvosok a IX. fizetési osztályba jutottak.

Kinevezések a vasutnál. A MÁV vezérigazgatósága a rimaszombati vasuti állomásnál Fráter György tisztet főtitkárrá, Ginovszky Gyula üzletgyakornokot pedig tisztvé nevezte ki.

Rimaszombati állami kórház bérbe venne lehetőleg városhoz közel 30 holdig szántóföldet.

Ajánlatok a kórházgondnokhoz adandók be. 2-3

Tűzharcos összejövetel. A Magyar Tűzharcos Szövetség rimaszombati csoportja ez évi első társasösszejövetelét ma, vasárnap délután 5 órakor rendezi meg a Katolikus Kör nagytermében. Ez alkalommal dr. Gabonás János vezetőtisztt: „A tűzharcos kötelességei a mai világháborúban” címen előadást tart, amelyet vita és megbeszélés követ.

Névmagyarosítások. Dr. Gyurej Dezső özőrényi áll. népiskolai tanító családú nevét belügyminiszteri engedéllyel Abonyi névre változtatta. Bencsik Sándor várgedei róm. kat. tanító ugyancsak névváltoztatási engedélyt kapott Börzsönyi névre.

Uj vidéki hetilap. Huszonhárom év után Huszton újból magyar nyelvű hetilap jelenik meg Krausz József kir. közjegyző szerkesztésében. A lap az Egyesült Keresztény Nemzeti Liga céljait szolgálja. Uj vidéki lapársunkat testvéri szeretettel köszöntjük.

Egy finn hadiárvt neveltet Gömör és Kishont vármegye közönsége. Gömör és Kishont vármegye kisgyűlése legutóbbi ülésén elhatározta, hogy a háború időtartamára egy finn hadiárva neveltetési céljaira évi 360 P-t fizet be az Egyesült Női Tábor pénztárába.

Megrendítő szerencsétlenség történt a hét elején az egyik közeli faluban. A helybeli kórházba szállítottak be egy 8 éves leánykát, akit 12 éves fiutesztvére a szülők lakásán felejtett töltött vadászfegyverrel véletlenül megölt. A golyó átfurta a leányka gerincoszlopát és közvetlenül a szív alatt megakadt. Bár a golyót azonnal eltávolították, a szerencsétlen kis lányt azonban az életnek megmenteni valószínűleg nem lehet, mivel a súlyos sérülés folytán benulás állott be. A szerencsétlenség ügyében a vizsgálat megindult, de a tragédia intőpéldául szolgálhat arra, hogy töltött fegyvert sohase hagyjunk meg gondolatlan gyermekek keze ügyében.

Ki tud róla? Az amerikai Vöröskereszt Egylet felkérésére kérjük mindazokat, kik Buckert Miklós volt rimaszombati lakos jelenlegi címét tudják, hogy azt a helyi Vöröskereszt Egylet vezetőjével mielőbb közölni sziveskedjenek.

A Vöröskereszt elnöksége.

Koszorumegváltás. Vaskó Andor és felesége néhai Szabó Lajos nagybátyjuk halála alkalmából koszorumegváltás címén — lapunk útján — 15 P-t adományoztak a Magyar Vöröskeresztnek.

Tilos a kenyérgabona őrlése kézi-darálón. Kormányrendelet jelent meg, amely szerint kenyérgabonát (buzát, rozsot, kétszerest) kézi-darálón, vagy bármilyen berendezésű (köves, kalapácsos és egyéb) takarmányőrítő gépen darálni vagy más módon feldolgozni akár a maga, akár a más részére tilos.

A „Híd” Zilahy Lajos kitűnően szerkesztett irodalmi heti lapja minden héten gazdag tartalommal jelenik meg. Egyes szám ára: 50 fillér.

A 12 éves fiu- és 16 éves leánygyermekek külön bejelentési kötelezettsége. Január 1. és 31-ike között be kell jelenteni az államrendőrségen mindazokat a fiugyermekeket, akik ez év folyamán a 12-ik, továbbá azokat a leányokat, akik ez évben a 16-ik életévüket elérik.

A képviselőválasztói névjegyzékbe való felvétel. A m. kir. belügyminiszter rendelete értelmében mindazok a férfiak, akik ez évben 26. életévüket betöltik és azon nők, akik 30 éves életkorukat érik el, ha a választói jogosultság egyéb kellékeinek birtokában vannak, részükre a lakásukra kikézbessített „A” és „B” számlálólapokat kitölteni kötelesek. Részletes felvilágosításokat a városban kifüggesztett polgármesteri hirdetmény nyújt.

Készüljünk az Ipartársulat által rendezendő műsoros HONVÉD-ESTRE.

Revizori tanfolyam. A kassai m. kir. állami kereskedelmi főiskolán átmeneti revizori tanfolyamot rendeznek. A beiratkozások január 13—18-ig folynak le. Tandíj félévénként 100 P. A tanfolyam tartama egy főiskolai tanév (két félév). Részletes felvilágosításokkal a Főiskola szolgál.

Minél előbb kössük meg az olajosmagvak termelési szerződését!

Az ipari növények kötelező természetéről kiadott kormányrendeletnek megfelelően a Futura és az Olajmagértékesítő Szövetkezet már novemberben szétküldötte az olajosmagvak termelésére vonatkozó szerződéses felhívásokat.

A már tömegesen beérkezett termelési szerződések alapján december elején az ólomzárólt olajlenvetőmag szétkülöndése is megkezdődött. Az idejében jelentkező olajmagtermelők részére a vetőmagvak leszállítása még a téli időszakban megtörténik és így a gazdák a megfelelő minőségű vetőmag birtokában vetési munkálataikat a legmegelőbb időben elvégezhetik. A korai vetés mindenkor fontos, de különösen nagy jelentőségű az olajlenmag és a napraforgómag termelésénél.

Az ország minden részében elhelyezett tisztítótelepek teljes üzemmel végzik a nagymennyiségű olajlenmag, napraforgómag, szója és ricinus vetőmag céljára történő tisztítását. Olajlenvetőmag csak a szegedi Kender Len- és Olajnövény Termesztési Kísérleti Intézet hivatásos ólomzáróval kerül forgalomba. Napraforgó és szójavetőmagból az előirányzott vetésterületre a szükséges mennyiség igen nagy részben nemesített

fajtákból áll rendelkezésre, ricinus termelésre pedig legnagyobb részét a hűvös nyarakat jobban bíró tűskemences, nemesített vetőmagot osztanak ki.

Biztosítva van, hogy az a gazda, aki idejében termelési szerződést köt, kellő időben megkapja a vetőmagot.

Fontos ezért a termelők sürgős jelentkezése, a legalkalmasabb vetőmag biztosítása és kellő időben történő leszállítása szempontjából, mert bár a vetőmagvak az ország egész területén arányosan elosztva tárolnak — a fennálló szállítási torlódások figyelembevételével számítani lehet arra, hogy a vetőmag leszállítása az elosztó állomásoktól hosszabb időt vehet igénybe.

Napraforgómagra és ricinusra a termelési szerződések a Futura (Budapest, V. Vigadó-utca 6.), olajlenmagra és szójára a szerződések az Olajmagértékesítő Szövetkezet (Budapest V. Vigadó-utca 2.) köti.

Termelési szerződést lehet azonban kötni bármely olajosmagra a Futura központjánál és bármely vidéki megbízottjánál is.

A szerződéses termelőket ez évi június 1. után 50 P termelési előleg és leszállított termésük után erőtakarmányvásárlási jogosultság illeti meg. Ugyancsak megilleti a termelőket katasztrális holdanként 30 kilogramm pétiós is, amelyet 1943. január 15-ig a Péti Nitrogén-művek Rt. körzeti tisztviselőinél, a termelővel szerződést kötő vállalat igazolója alapján lehet beszerezni.

Minden gazda saját érdekében gondoskodjék tehát a termelési szerződés sürgős megkötéséről, mert a határidők elmulasztásából jövőhatéttelen hátrány származhat.

A termelési szerződések kötésével kapcsolatosan a Földművelésügyi Miniszter Ur körlevelét intézett az összes gazdasági felügyelőségekhez is, amelyben felhívja a figyelmet az olajmag termelési szerződések idejében való megkötésére, illetve a nem szerződéses alapon termelő gazdáknál a vetőmagnak kellő időben készpénzért való beszerzésére. Természetesen a termelési szerződést nem kötő gazdaságokat a 4730/1942. M. E. sz. rendeletben biztosított kedvezmények (különs-vetőmag szolgáltatása, műtrágya, erőtakarmány és készpénz előleg juttatása) nem illetik meg. A nem szerződéses termelők a vetőmagot készpénzért a Futuránál is beszerezhetik, az illetékes hatóságoknál azonban okmány-szerűen igazolni tartoznak, hogy a szerződés megkötése, illetve a vetőmag beszerzése iránt a szükséges igénylést kellő időben megtették. (X)

Nemzeti filmszínház.

Szombaton és vasárnap a legújabb magyar filmek tárházából Vaszary János színpadon is nagy sikert aratott szerelmi drámáját mutatja be a filmszínház „Házasság” címen. A főszerepet Páger Antal játssza, aki ezúttal az emberi lélek szenvedéseit tükrözti vissza utólrhetetlen tehetségével. Mellette Muráti Lili és Perényi Zoltán alkotják a házassági „háromszög”-et, míg a többi szerepekben Zsille Margit, Árpád Margit, Pethe Sándor és Maklary Zoltán szórakoztatják a nézőt. — Január 11-én, hétfőn és 12-én, kedden a „Boldogság komédiája” címen nagyszerű francia társadalmi drámában lesz része a mozgóképszínház látogató közönségének. Kiváló francia színészek (Michel Simon, Jacqueline Delubac) mellett az amerikai Ramon Novarro is főszerepet játszik az érdekes és izgalmas történetben. — Január 13-án, szerdán és 14-én, csütörtökön igazi farsangi hangulatot teremt a „Nevess és szeress!” német zenés-vígjáték. Az amerikai revüfilmekkel vetekedő rendezés és a rendkívül sok ötlettel és humorral telt bonyodalmakkal fűszerezett történet két órán tartja viharos kacagásban a nézőt. Főszereplők Johannes Hesters, Paul Kemp és Dora Komár. — Január 15-én, pénteken mutatja be a filmszínház Undi Imrének, a kitűnő humoristának első nagy filmjét, a „Négylovas hintó”-t, amelyben Szemere Vera személyében új magyar filmcsillag tűnt fel a magyar színpad színpadán.

A tábori postacsomagok feladásáról.

A honvédezerkar főnöke a postaközvetítés gyorsítása és biztosabbá tétele céljából elrendelte, hogy minden feladásra kerülő tábori postai csomagban el kell helyezni egy kemény kartonpapírlapot, melynek egyik oldalán fel kell tüntetni a feladó és a címzett nevét, lakását, illetve tábori postai számát, a másik oldalon pedig részletesen fel kell sorolni a csomag tartalmát is.

SPORT.

A jégpálya

A „Ferenczy István”-cserkészcsapat kezelésében január elsején megnyílt. Amint az elmúlt évadban, úgy e télen is a ferge cserkészek a sportkereső közönség minden kényelméről gondoskodtak. Zenés délutánok, versenyek, jelmezes ünnepek, tűzijáték és a kicsik kedvenc bábszínháza sem marad el, sőt „Ubul direktor ur” sok új meglepetést tartogat híveinek. Meleg tea és cserkészfalatozó is a tagok rendelkezésére áll. Beiratkozni naponta d. e. 8—12-ig és d. u. 2—7 óráig lehet a jégpályán a napos cserkészéln.

Irodalom.

Az alma messze hull.

Ormos Gerő új regénye 90 esztendő történetének, három generáció szívós harcának és a fölfelé törekvésnek rajza. Alig észrevehető, finom árnyalatokban különbözik egymástól a kulturálisan is fölfelé haladó három nemzedék. Összeköti őket a családért vállalt küzdelem komoly elszántsága; az élet terhének tudatos viselése; az a szellemi és erkölcsi erő, amelyre bizvást építhet az, aki a magyar népet tegnapi és mai sorából ki akarja emelni. Az utolsó nemzedék: a szűkségmunkás-doktor, már lázadóva érzi, hogy el kell következnie annak az időnek, amikor ez a jobbgy-felszabadítás igazán és véglegesen megtörténik...

Ormos Gerő nagy művészi erővel alkot dus galériát három nemzedék egyszerű és mégsem egyforma embereiből. Reális rajzolja és beszéli őket, de realizmusát meleg érzés és eltökölhetetlen rokonszenv fűti át. Hisz az alakjainban és hisz abban, amiben ők hisznek. Ezért tudjuk mi is szeretettel, érdeklődéssel kísérni őket, miközben nagy utjuk apró lépéseit figyeljük. Az érdekes regényt a Singer és Wolfner Irodalmi Intézet adta ki. Ára fűzve 9, kötve 11:50 pengő.

A „Magyar Erdő” Nyíró József pompásan szerkesztett képes heti lapja az egyetemes magyarság céljaiért s a boldogabb Magyarország megvalósításáért küzd. Hétről-hétre közli a legfrissebb képeket. Szerkesztőség: Budapest, VII. Erzsébet-körút 7. A 20 oldalas lap ára 20 fillér. Negyedévre 240 P.

„Magyar Föld” címen a Mezőgazdasági Művelődési Társaság kiadásában és Csongorády György szakoktatási igazgató szerkesztésében képes mezőgazdasági néplap jelenik meg. Előfizetési ára 1/4-ed évre 130 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, VII. Erzsébet-körút 7.

Uj Idők, a magyar középosztály népszerű hetilapja. Előfizetési díja negyedévre 640 P., egyes szám ára 50 fillér.

A Magyar Lányok, leányaink kedvelt hetilapja. Előfizetési díj 1/4-évre az Otthonunk melléklettel együtt 4 P.

Az Én Ujságom-Tündérvásár, a gyermekek hétvégi öröme. Előfizetési díj 1/4-évre ajándékkönyvvel együtt 2 P.

Mindhárom lapból díjtalan mutatvány-számot kívánatra küld a kiadóhivatal: Budapest, VI. Andrassy-ut 16.

A „Világposta” katolikus folyóirat megjelenik minden hónap 10-én. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kőszeg.

A „Forrás” Irodalmi Vállalat kiadványai: Minden héten a *Tolnai Világlapja* és a *Délbáb*, kétszer havonta az *Ünnep* és minden hó elsején a *Párisi Divat* — gazdag szellemi tartalommal és megkapó szép kiállításban jelennek meg. Mindmennyi erőssége a magyar kultúrának, s valamennyi hasznos szórakozást és sok tanulságot nyújt. Melegen ajánljuk olvasóinknak a fenti lapokat, amelyekből készítséggel küldenek mutatványszámot a kiadóhivatalok: Budapest, VII. Dohány-utca 12.

Eladó. A Kossuth Lajos-utca 10. sz. udvarában lévő

két egyszobás-konyhás lakás

e l a d ó. — Értekezni lehet ugyanott b. és d. szám alatt. 1—2

Keresek

mintegy 2 kat. hold szántót

3 évi bérletre a Jánosi felé vezető ut, vagy az Akasztóhegy környékén

Dr. Mariányi Pál Széchy-utca 16. sz.

Elvállalok saját írógépemmel mindenféle

gyors- és gépirási munkát.

Mint könyvelő, gyors- és gépirónó kisegíteni is elmegyek, esetleg írógéppel együtt. **NAGY ILONA** Rimaszombat, Deák Ferenc-u. 25. szám és Ferenczy-u. 1. szám (sarok).

VESZEK

használt butort, edényt, ruhát, cipőt, gyermekkoszt, varrógépet, kerékpárt és egyéb hasznos árucikket. — Hívásra házhoz megyek.

SOLAICS P. ócskás

Levente-u. 6. (Dr. Törköly-tér melletti)

RÁBELY KÁROLY

könyvnyomdája és könyvkötészete
Rimaszombat, Horthy Miklós-tér 9. szám.
Telefon : 56.



Alapított
1872-ben

Izléses kivitelben és jutányos áron készít mindenféle nyomdai és könyvkötészeti munkát. Műveket, táblázatokat, keresk. és ügyvédi nyomtatványokat. Raktáron tartok: Postakönyvet 50, 100, 150 és 200 lappal, Vizsgálati-, Lisztforgalmi-, Husforgalmi-, Cséplési- és Mázsálási könyveket. Levente Egyesületek részére: Szakaszlajstrom, Igazolvány és Levelezőlapok.

